

Product Bulletin Product Name: Aquapure AN Clear Product Code: 2601092 Revision Date: May 22, 2020

# AquaPure<sup>™</sup> AN Clear

Aquapure AN Clear is a liquid, anionic flocculent designed for use in settling suspended precipitates in wastewater treatment. Aquapure AN Clear will cluster the precipitate into a manageable mass. Aquapure AN Clear works best as a post treatment for dosing with one of Hubbard-Hall's coagulants.

#### **Features & Benefits**

Ready to use	No time required for "make down"
Versatile	Will work on most metal bearing waste systems
Easy to use	Can be poured or metered into batch or continuous treatments

#### **Typical Applications**

- · For use in plating shops, job or captive to mass precipitate
- · Works well to remove solids in most metal finishing operations
- Black oxide shops, phosphating shops, anodizing shops
- · Any process that requires an anionic polymer for dewatering of solids

## **Operating Conditions**

The amount of Aquapure AN Clear necessary varies with the amount and nature of the precipitate. Every mL of Aquapure AN Clear is 3 ppm. As a rule of thumb, an addition of 5 ppm of Aquapure AN Clear is tried initially. Depending upon effectiveness, increments of 0.1% increase or decrease may be called for. While the coagulation process is fast, the Aquapure AN Clear may require some stirring to go into solution. Consult with your Aquapure Specialist for bench testing to determine the dosage best suited for the application.

#### Caution

#### DO NOT FREEZE

Aquapure AN Clear is very viscous and should be handled with care. Any spillage should be wiped or picked up BEFORE adding water. Any slime left on the surface can be made un-slimy by the addition of salt, bleach, or kitty litter.





#### Better chemistry. Better business.

Hubbard-Hall Inc. • 563 South Leonard Street, Waterbury, CT 07608 • HubbardHall.com • 800-648-3412

**Product Bulletin** Product Name: Aquapure AN Clear Product Code: 2601092 Revision Date: May 22, 2020

WARRANTY: THE QUALITY OF THIS PRODUCT IS GUARANTEED ON SHIPMENT FROM OUR PLANT. IF THE USE RECOMMENDATIONS ARE FOLLOWED, DESIRED RESULTS WILL BE OBTAINED. SINCE THE USE OF OUR PRODUCTS IS BEYOND OUR CONTROL, NO GUARANTEE EXPRESSED OR IMPLIED IS MADE AS TO THE EFFECTS OF SUCH USE, OR THE RESULTS TO BE OBTAINED.

### Our people. Your problem solvers.

For more information on this process please call us at 1-800-648-3412 or techservice@hubbardhall.com



Oc | Omni-Chem<sup>136</sup>







